



**Termín zasadnutia:** 21. november 2014

**Miesto konania:** Bratislava, zasadacia miestnosť Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR v budove na Prievozskej ulici č. 2/B na 2. poschodí

**Čas konania:** 10:00 hod.

**Predsedajúci:** Ing. Eva Hrčková, riaditeľka Odboru riadenia ROP (na základe splnomocnenia)

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny (monitorovací výbor bol uznášaniaschopný)

### **Program zasadnutia Monitorovacieho výboru pre OPBK:**

1. Privítanie a otvorenie zasadnutia
2. Overenie uznášaniaschopnosti, schválenie overovateľa zápisu, kontrola úloh vyplývajúcich z predchádzajúcich uznesení Monitorovacieho výboru pre OPBK
3. Prehľad prijatých rozhodnutí Monitorovacieho výboru pre OPBK prostredníctvom písomnej procedúry
4. Informácia o zmenách v Programovom manuáli pre OPBK
5. Informácia o pokroku v implementácii OPBK
6. Zmena finančného plánu OPBK
7. Zmena štatútu MV pre OPBK
8. Diskusia
9. Záver

Podkladové materiály k zasadnutiu Monitorovacieho výboru pre OPBK boli členom výboru zaslané v predstihu elektronickou poštou.

### **1. Privítanie a otvorenie zasadnutia**

Zasadnutie Monitorovacieho výboru pre OPBK (ďalej len „MV pre OPBK“, resp. „MV“), na základe poverenia podpredsedu MV pre OPBK, otvorila a viedla Ing. Eva Hrčková, riaditeľka Odboru riadenia ROP (ďalej aj „predsedajúca“). Predsedajúca predniesla program zasadnutia výboru. Tajomník výboru Ing. Viktor Veselovský k programu navrhol zmenu názvu bodu 7 na Informácia k štatútu MV pre OPBK, nakoľko RO nebude meniť štatút MV pre OPBK. Nakoľko nik z prítomných nevzniesol ďalšiu pripomienku ani doplnenie k programu, zasadnutie výboru pokračovalo v zmysle programu.

## **2. Overenie uznášaniaschopnosti výboru, schválenie overovateľa zápisu, kontrola úloh vyplývajúcich z predchádzajúcich uznesení Monitorovacieho výboru pre OPBK**

**Kontrola uznášaniaschopnosti výboru:** tajomník výboru, riaditeľ Odboru riadenia operačného programu Bratislavský kraj Ing. Viktor Veselovský (ďalej aj „tajomník výboru“) konštatoval uznášaniaschopnosť výboru v zmysle Štatútu a rokovacieho poriadku výboru, nakoľko bola prítomná nadpolovičná väčšina všetkých členov výboru (prezenčná listina zo zasadnutia výboru tvorí prílohu tohto zápisu). Tajomník výboru, ktorý je zároveň aj členom výboru, nedisponuje hlasovacím právom.

**Schválenie overovateľa zápisu:** za overovateľa zápisu bol určený PhDr. Stanislav Bruna, zástupca Sprostredkovateľského orgánu pod riadiacim orgánom, Úrad BSK. PhDr. Stanislav Bruna, ako i členovia MV nevzniesli k určeniu overovateľa zápisu pripomienky.

**Kontrola úloh:** tajomník výboru Ing. Viktor Veselovský informoval o splnení úloh, ktoré boli Riadiacemu orgánu OPBK uložené predchádzajúcimi uzneseniami výboru č. 21/2013 prijatého na jeho riadnom zasadnutí, a č. 22/2014 prijatého prostredníctvom písomnej procedúry.

## **3. Prehľad prijatých rozhodnutí Monitorovacieho výboru pre OPBK prostredníctvom písomných procedúr**

Tajomník výboru Ing. Viktor Veselovský informoval prítomných o jednom rozhodnutí výboru, ktoré bolo schválené prostredníctvom písomnej procedúry od posledného riadneho zasadnutia výboru v decembri 2013 - na základe písomného hlasovania bolo schválené uznesenie výboru č. 22/2014.

Nakoľko nik z prítomných nevzniesol pripomienky, predsedajúca Ing. Eva Hrčková skonštatovala, že **Monitorovací výbor vzal na vedomie Informáciu o prehľade prijatých rozhodnutí Monitorovacieho výboru pre OPBK prostredníctvom písomných procedúr.**

## **4. Informácia o zmenách v Programovom manuáli pre OPBK**

O zmenách v Programovom manuáli pre OPBK informoval prítomných tajomník výboru. Od posledného zasadnutia výboru v decembri 2013 Riadiaci orgán pre OPBK vydal dve aktualizácie Programového manuálu pre OPBK:

- aktualizácia č. 4 PM pre OPBK zo dňa 18. júna 2014, verzia 10;
- aktualizácia č. 5 PM pre OPBK zo dňa 01. októbra 2014, verzia 10.

Nakoľko nik z prítomných nevzniesol pripomienky, predsedajúca Ing. Eva Hrčková skonštatovala, že **Monitorovací výbor vzal na vedomie Informáciu o zmenách v Programovom manuáli pre OPBK.**

## **5. Informácia o pokroku v implementácii OPBK**

Informáciu o pokroku v implementácii OPBK podľa stavu k 31.10.2014 prezentovala Ing. Denisa Tekulová, vedúca Oddelenia implementácie projektov OPBK, ktorá v stručnosti

priblížila vyhlásené výzvy za uplynulé obdobie, schvaľovanie projektov v rámci výzvy č. OPBK/2013/1.1/12-ISRMO a č. OPBK/2014/2.1/13, kontrahovanie finančných prostriedkov, problémy pri implementácii a atď.).

Ing. arch. Erika Horanská položila k projektov ISRMO otázku, ako vidí RO pre OPBK riziko prípadného nedodržania časovej realizácie projektov vzhľadom na plánované termíny ukončenia projektov do 30.6.2014, nakoľko ide i o stavebné práce a posledná stratégia v zásobníku ešte nie je zazmluvnená.

Ing. Denisa Tekulová na otázku odpovedala, že 4 stratégie, ktoré sú už zazmluvnené sú 4/5 projektov v realizácii. Kontrola verejného obstarávania prebieha pri 3 projektoch a v priebehu decembra by mala byť ukončená. Doba realizácie je i v zmysle zmluvy o poskytnutí NFP do 30.06.2015. Posledná ISRMO, ktorá sa schvaľovala v rámci zásobníka, tvorí 6 ŽoNFP. Podľa informácií od prijímateľa má uvedený žiadateľ všetky VO spracované. V priebehu decembra plánujú predložiť dokumentáciu z VO, pričom RO promptne pristúpi ku kontrole VO. Podmienka doby realizácie pri týchto projektoch je do 30.06.2015. RO pre OPBK zároveň už do výzvy zapracoval podmienku, že v opodstatnených prípadoch RO pre OPBK môže predĺžiť dobu realizácie do 30.09.2015. RO pre OPBK v spolupráci zo SORO, ktoré vykonáva kontrolu projektov, uviedol, že nemalo dôjsť k omeškaniu realizácie týchto projektov.

PhDr. Stanislav Bruna doplnil, že niektoré projekty ISRMO sú už ukončené a pravidelne uskutočňujú kontroly na mieste. Mestská časť Rača, Nové Mesto, ako i Pezinok sú v pokročilom štádiu implementácie. Intenzita predkladania žiadosti o platbu je vysoká. MČ Staré Mesto má všetky projekty obstarané, na jar majú začať s realizáciou (výmena okien, zateplenie, izolácia, bleskozvody, strechy a kuchyne), ktorá by nemala trvať dlhšie ako 5 - 6 mesiacov. MČ Vrakuňa, ktorá je ešte v zásobníku a nemá podpísanú zmluvu o NFP ako i zmluvu s dodávateľmi, pravidelne so SORO komunikuje a rieši logistiku realizácie.

Ing. Denisa Tekulová ešte doplnila, že OPBK je jediný OP, ktorý má možnosti podporiť ISRMO (hlavne školy a komunitné centrá). RO od začiatku kládol doraz na časovú realizáciu, ako i pripravenosť ďalších žiadateľov, ktorí ostanú v zásobníku v prípade uvoľnenia alokácie.

PhDr. Stanislav Bruna k prezentovanému stavu implementácie OPBK doplnil, že pri VO na projekty v oblasti dopravy (opatrenie 1.2) ide o väčšie projekty (cca 2 a 4 milióny), dochádza pri ich VO k časovým sklzom pre rôzne námietky uchádzačov, čo má v končenom dôsledku vplyv na prijímateľov a časovú realizáciu projektu. Tieto VO sú dôležité pre integrovanú dopravu Bratislavského kraja. V tejto oblasti je obava, že by sa niektoré projekty nestihli zrealizovať v súlade s harmonogramom.

Martina Benčatová, položila otázku k harmonogramu ukončovania projektov v rámci opatrenia 1.2, či je rovnako ako pri opatrení 1.1 realizácia nastavená do 30.06.2015, resp. 30.09.2015 a aké opatrenia má RO pre OPBK pripravené v nadväznosti na rizikové projekty.

Ing. Denisa Tekulová odpovedala, že pri projektoch 9 výzvy je termín realizácie do 31.12.2015. V podstate až všetky výzvy od roku 2013 majú podmienky realizácie do 30.6.2015. Všetkých 8 projektov spomenutých v Správe o implementácii, ktoré sú v realizácii majú tuto podmienky nastavenú. Pri dvoch projektoch, kde ešte prebieha VO, RO pre OPBK po doručení VO stanoví ďalší postup, ktorý bude závisieť i na termíne realizácie, ktorý vyplynie z VO.

PhDr. Stanislav Bruna doplnil, že v pri projektoch dopravy, vzhľadom na charakter aktivít (dodanie technológií), ide o projekty, ktoré sa pomerne rýchlo implementujú.

Martina Benčatová, položila otázku ešte k harmonogramu realizácie/ukončovania projektov v rámci opatrení 2.1 (výzva č. OPBK/2014/2.1/13) a 2.2.

Ing. Denisa Tekulová: odpovedala že, RO pre OBK pri tejto výzve stanovil špecifické podmienky už pri vyhlásení výzvy. Dĺžka realizácie projektu sú 4 mesiace. Podmienka doručenia VO je do 14 dní od podpisu zmluvy o NFP. RO má vypracovaný harmonogram priamo na výzvu. Predpoklad začatia realizácie projektov po VO je marec/apríl 2015. Pri opatrení 2.2 je riziko projektov elektronizácie verejnej samosprávy. Projekty boli predložené ešte v rámci výzvy, v ktorej je možnosť ukončiť projekty do 31.12.2015. RO bude každý projekt podrobne sledovať.

Martina Benčatová, položila otázku k implementácii iniciatívy JESSICA a JEREMIE v rámci OPBK, ohľadne aktuálneho stavu ich implementácie na úrovni konečného prijímateľa: či 16 zmlúv v rámci JESSICA je už výsledkom oboch výziev Štátneho fondu rozvoja bývania a aké je čerpanie na úrovni týchto zmlúv. V JEREMIE, koľko zmlúv s MSP a v akej sume je evidovaných a aké je čerpanie na tejto úrovni.

Ing. Jozef Roško, odpovedal, že v rámci JESSICA je 16 zmlúv výsledkom oboch vyhlásených výziev. Kontrahovanie finančných prostriedkov je na úrovni 96% z poskytnutej alokácie. V rámci iniciatívy JEREMIE sú finanční sprostredkovatelia Neulogy Ventures a Limerock Advisory. RO pre OPBK nedisponuje v súčasnosti podrobným čerpaním. RO pre OPBK požiada EIF o predloženie podrobného stavu čerpania tak, aby bolo možné určiť aká alokácia z OPBK bola už vyčerpaná. Obaja sprostredkovatelia v súčasnosti rokujú s viacerými potenciálnymi prijímateľmi, čiže existuje vysoký predpoklad, že alokácia poskytnutá v rámci OPBK bude do konca roka 2015 vyčerpaná.

Ing. Antónia Mayerová, zástupca za MF SR, certifikačný orgán, doplnila aktuálne informácie o implementácii a čerpaní OPBK (na základe prezentácie, ktorá bola poskytnutá všetkým prítomným členom MV). Zdôraznila potrebu čerpania finančných prostriedkov v zmysle pravidiel n+2 a n+3. Zároveň položila otázku zástupcovi za EK Martine Benčatovej ohľadne termínu uhradenia ŽoP na sumu cca. 3,5 mil. EUR

Martina Benčatová odpovedala, že je predpoklad, že by platba mohla byť uhradená v decembri 2014.

PhDr. Stanislav Bruna položil zástupcovi za MF SR otázku ohľadne výsledného finančného vyčíslenia korekcií (za roky 2007-2012 a 2013-2014) za OPBK.

Ing. Antónia Mayerová, reagovala, že v súčasnosti je možné vyčíslit iba sumu, ktorá bola zatiaľ odpočítaná za výdavky deklarovane v roku 2007-2012 a 2013-2014 vo výške 1,8 mil. EUR.

Ing. Viktor Veselovský doplnil informáciu ohľadom kontrahovania a čerpania: v rámci OPBK je stav kontrahovania na úrovni cca 95 %. Čerpanie ovplyvňuje viacero faktorov, napr. systémové nezrovnalosti, zdĺhavý proces VO, sezónnosť prác a výzvy s vysokými alokáciami boli vyhlásené v roku 2012/2013 pričom najväčší dôraz na zúčtovanie platieb bude koncom roka 2015.

Nakoľko nikto z prítomných nevzniesol žiadne ďalšie pripomienky, otázky predsedajúca Ing. Eva Hrková skonštatovala že **Monitorovací výbor vzal na vedomie Informáciu o pokroku v implementácii OPBK.**

## **7. Zmena finančného plánu OPBK**

Ing. Viktor Veselovský informoval o dôvodoch, na základe ktorých RO pre OPBK pristúpil k úprave finančného plánu OPBK (bližšie informácie o dôvodoch sú uvedené v analýze, ktorá bola zaslaná ako podkladový materiál k MV). Zároveň priblížil konkrétne finančné zmeny aktualizované ku dňu zasadnutia MV (bližšie informácie sú uvedené v bode 6 finančný plán OPBK – aktualizovaný k 21.11.2014, ktorý bol predložený všetkým prítomným členom MV). Presuny finančných prostriedkov sú nasledovné: V rámci prioritnej osi 1 - Infraštruktúra sa presúvajú finančné prostriedky z opatrenia 1.2 – Regionálna a mestská hromadná doprava vo výške 213 141,00 EUR (zdroj ERDF) do opatrenia 1.1 – regenerácia sídiel. V rámci prioritnej osi 2 – Vedomostná ekonomika sa presúvajú finančné prostriedky z opatrenia 2.2 – Informatizácia spoločnosti vo výške 1 772 560,00 EUR (zdroj ERDF) do opatrenia 2.1 - Inovácie a technologické transfery. Táto finančná zmena má vplyv i na merateľné ukazovatele na úrovni programu, ktoré RO pre OPBK v krátkej dobe predloží na schválenie MV pre OPBK prostredníctvom písomnej procedúry.

Martina Benčatová doplnila, že revízia programu obsahujúca túto úpravu merateľných ukazovateľov v tomto prípade nie je nevyhnutná hneď, ale RO sa môže rozhodnúť, kedy žiadosť o revíziu zašle počas roka 2015 na Komisiu, avšak Komisia odporúča, aby sa tak udialo najneskôr do konca septembra 2015. K navrhovaným zmenám finančného plánu nemá pripomienky v tejto fáze programového obdobia. Čo sa týka absorpcie programu, zaujímala sa o ďalšie plánované aktivity RO na zabezpečenie 100 percentného čerpania pri uzatváraní OP, vrátane využitia možnosti nadkontrahovania OP a 10 percentnej flexibility na úrovni prioritných osí pri uzatváraní programu. Upozornila, že nakoľko RO počíta v zmysle predloženej analýzy len so 100% zakontrahovaním programu, je tu vysoký predpoklad dekomitmentu pri uzatváraní OP, i vzhľadom i nato, že sa predpokladajú úspory vo VO, resp. môžu byť prípadné korekcie. Zároveň položila otázku, či nemá RO k dispozícii presnejšiu informáciu o zostatkovej hodnote potencionálne voľných finančných prostriedkov v programe, nakoľko z predložených materiálov vyplýva, že táto hodnota nie je finálna, nakoľko sa napr. predpokladajú ešte úspory vo VO.

Ing. Viktor Veselovský k otázke ďalších krokov RO pre OPBK vedúcich k maximálnemu využitiu alokácie informoval prítomných, že RO pre OPBK má záujem využiť 100% alokovaných prostriedkov. Čo sa týka nadkontrahovania RO zatiaľ nevidí v tomto smere možnosti, nakoľko v súčasnosti už prebieha proces konania o ŽoNFP v rámci poslednej vyhlásenej výzvy. Jediná možnosť nadkontrahovania je v rámci iniciatívy JESSICA, kde RO plánuje voľné finančné zdroje presunúť práve do tejto iniciatívy, nakoľko sa už nové výzvy vyhlasovať neplánujú. Takáto dohoda je i s Regionálnym operačným programom. Hrubý odhad je cca 3 000 000,00 EUR (ERDF) za OPBK.

Martina Benčatová, odporučila zobrať do úvahy pri odhade potencionálne voľných finančných prostriedkov v programe okrem možných úspor vo VO i projekciu i finančných korekcií, a v spolupráci s MF SR zvážiť i možnosť nadkontrahovania OP.

Ing. Antónia Mayerová, doplnila informácie k technike nadkontrahovania, kde MF SR má vydané usmernenie k ukončovaniu pomoci 2007-2013, zo strany MF SR podporujú nadkontrahovanie a požadujú ho konzultovať s MF SR, kde kladú doraz na vykonanie rozsiahlej analýzy odhadu konečného stavu kontrahovania (po analýze úspor z VO, z doteraz realizovaných projektov ako i z korekcií) zároveň to nadkontrahovanie má mať minimálny dopad na štátny rozpočet.

Ing. Eva Hrčková doplnila, že ROP v spolupráci s OPBK rokujú so ŠFRB, vypracováva sa analýza voľných finančných zdrojov, ako i analýza krokov tak, aby bolo možné zo strany ŠFRB operatívne tieto prostriedky využiť, nakoľko je potrebné tieto prostriedky previesť na účet prijímateľa do stanoveného termínu.

PhDr. Stanislav Bruna položil otázku k výpočtu sumy 213 141,00 EUR, ktorá sa má presunúť do opatrenia 1.1. a zároveň prezentoval stanovisko BSK, kde BSK nie je nadšený s presunom zostatkových peňazí do JESSICA. V rámci 9 výzvy opatrenia 1.1 bolo 10 projektov neschválených z nedostatku finančných prostriedkov, kde BSK žiadal RO, aby vykonal také opatrenia, aby 10 bolo realizovaných, čo sa však nepodarilo.

Ing. Viktor Veselovský reagoval na otázku PhDr. Brunu, že RO taktiež nie je spokojné s faktom, že sa to nepodarilo zrealizovať. Dôvody však boli nasledovne: nemožnosť nadkontrahovania a nemožnosť využiť zásobník projektov, hoci Systém riadenia ŠF KF to v tom období už umožňoval. Vo výzve však musela byť uvedená podmienka nadkontrahovania využitím zásobníka projektov. Táto podmienka vo výzve zakomponovaná nebola, nakoľko Systém riadenia bol vydaný po vyhlásení výzvy. Systém riadenia explicitne neurčoval zakomponovanie podmienky zásobníka projektov vo výzve. RO rátal s tým, že bude môcť využiť zásobník projektov, nakoľko Systém riadenia ŠF a KF bol už zapracovaný i do internej dokumentácie RO. Následný metodicky výklad CKO túto možnosť neumožnil so zdôvodnením, že takéto jednanie by bolo diskriminačné voči potenciálnym žiadateľom, ktorí sa neprihlásili do výzvy a odkaz na Systém riadenia v riadiacej internej dokumentácii RO bol v tomto prípade nedostatočný..

Ing. Eva Hrčková doplnila, že CKO sa snažilo spraviť pre prijímateľov všetko preto, aby sa zásobník projektov umožnil, keďže viaceré RO sa obracali na CKO s touto otázkou, keďže došlo k prekrytiu možnosti využitia zásobníka s už vyhlásenými výzvami. CKO sa obrátilo na EK, ktorá reagovala, že by to bolo diskriminačné, nakoľko prijímatelia neboli jednoznačne vopred informovaní o možnosti využitia zásobníka.

Ing. Viktor Veselovský, reagoval, že keďže nebolo možné využiť zásobník projektov, RO vyhlásil výzvu na opatrenie 1.1., aktivitu 1.1.3 (cyklotrasy a náučné chodníky) a môže sa pochváliť 5 cyklotrasami 4 náučnými chodníkmi. Vyzdvihol zároveň projekt z uvedenej výzvy : cyklotrasu JURAVA.

Nakoľko nikto z prítomných nevzniesol žiadne ďalšie otázky, predsedajúca Ing. Eva Hrčková dala hlasovať o upravenom návrhu Finančného plánu OPBK (zo zúčastnených 22 členov MV hlasovalo 17 členov – 4 pozorovatelia a tajomník výboru nedisponujú hlasovacím právom).

Hlasovanie:    za:            17  
                  proti:           0  
                  zdržali sa:    0

Výsledok hlasovania: **Monitorovací výbor pre OPBK schválil návrh finančného plánu OPBK.**

## **8. Zmena štatútu MV pre OPBK/Informácia k štat**

Ing. Viktor Veselovský k danému bodu uviedol, že po predchádzajúcej konzultácii k tomuto bodu programu so zástupcom EK nebude RO meniť znenie štatútu MV pre OPBK. Priblížil dôvody, prečo RO plánoval zmenu štatútu. Zmena finančného plánu OPBK podlieha v zmysle štatútu MV pre OBK schváleniu MV pre OPBK. Na základe skúsenosti z predchádzajúcich zasadnutí bolo pravidlom, že zásadne/dôležité zmeny OPBK sa schvaľovali prostredníctvom riadneho zasadnutia. Ing. Viktor Veselovský navrhol členom MV pre OBK vziať na vedomie možnosť schvaľovania finančného plánu okrem riadneho zasadnutia i prostredníctvom písomnej procedúry.

Nakoľko nikto z prítomných nevzniesol žiadne pripomienky, predsedajúca Ing. Eva Hrčková skonštatovala že **Monitorovací výbor vzal na vedomie Informáciu k štatútu MV pre OPBK.**

## **10. Diskusia, 11. Záver**

Nakoľko nik z prítomných nevzniesol otázky, alebo pripomienky predsedajúca Ing. Eva Hrčková poďakovala prítomným za účasť na 9. zasadnutí Monitorovacieho výboru pre OPBK a rozlúčila sa.

V Bratislave, dňa 21.11.2014

Vypracoval: Ing. Jozef Roško  
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR  
Riadiaci orgán pre Operačný program Bratislavský kraj



Schválil: Ing. Viktor Veselovský, tajomník MV pre OPBK  
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR  
Riadiaci orgán pre Operačný program Bratislavský kraj



Overil: PhDr. Stanislav Bruna,  
zástupca za SORO - Úrad Bratislavského samosprávneho kraja

